HASABKESEK TERVEZESE SZAMITASSAL ES
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Dr. Dudas Illés, egyetemi tanar
Bodzas Sandor, féiskolai adjunktus

Feladat: A megadott kiindul6 méretek alapjan tervezzen hasabkést szdmitdssal és
szerkesztéssel!
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1. dbra
Kiindul6 adatok
OD=...... mm
@OD)=...... mm
ODy=...... mm
Ri=...... mm
Ro=...... mm
I=...... mm
Lh=...... mm
L=...... mm
o=...... °
VE=eeenn. °

1. A profil szamitasanak elve:

a) Munkadarab profilpont (l;, r;) meghatarozasa tengelysikban (D -D).
b) A profilpont dtszdmitdsa szerszdm homloksikba (F — F) (A,).
¢) A profilpont dtszamitdsa a szerszam N — N sikba (sablonkészitéshez).



2. édbra
A profil szamitasanak elve

2. A hasabkés kiillméretének megallapitasa
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A Gmax = w alapjan az 1. tdblazatbol vehet6k az aldbbi méretek.
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3. dbra
A hasabkés kiilméretei a befogashoz

L a munkadarab hosszbdl adédik. Ha L > 2,5 - C, akkor a (B, C, D) méreteket nagyobbra kell
valasztani, mint amit a tabldzat ad a g,y - hoz.



1. tablazat: A hasabkés fobb méretei

A!) roﬁ ! ra e Felfogorész M mérete d,
mélysége A hasdbkés méretei [mm] fiiggvényében
Zma (mm) sgyeny
A B C D \'% T dr1 Ml dr2 M2
4-ig 9 4 15 7 75 105 | 4 ]21,31| 3 | 18,577
20-28 45 | 15 | 60 | 40 | 100 | 1 |15]|83,66| 8 | 64,536

2. tablazat: Kiilonboz6 anyagok esetén az or €s yr az anyagminOség fiiggvényében

An Szakito szildrdsdg | Keménység
yag R, [MN/m’] HB ¥ %
) 490-ig 150-ig 25° .
Acel 980-1170 200350 | s-120 | 1S
Ontott vas i 150-ig 185O 8.15°
Bronz és sargaréz - - 0-5° 8-15°
Réz és aluminium - - 20-25° 8-15°

3. Hasab alakkés profil szamitasanak koordinatai:

4. abra
Hasab alakkés profil szamitdsdnak koordindtai
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a.) Az E és F méretekhez (4. dbra) sziikség van a H,, ismeretére
Hp = Tyin * SiNyy

b.) Az Onp, O’ mp, 1 derékszogii haromszogbdl (4. dbra)
E7 = Tmin * COSYf

c.) A P; pont dtszamitdsa homloksikba (4. dbra)

Az Onp, O’ b, P’i derékszogli haromszog alapjan:

Yri = asin (Ii—i’)
E; =1; - cosyy;
Fi,=E,—E;
d.) A P; profilpont dtszdmitdsa a szerszdm N — N sikban (4. dbra)
Az 1, f}, P’; derékszogli haromszog alapjén:

Gi=F;- cos(yf + af)

e.) A P; (i=1,...,n) profilpontok dbrdzoldsa a G, 1 derékszogii koordinéta rendszerben

5. abra
G — 1 koordinata rendszer
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4. A profil szerkesztése

Mdb. szelvény

- Szerszam szelvén
/ y

6. dbra
A profil szerkesztése
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